

SP v lezení na obtížnost - Briancon 2016

Světový pohár v lezení na obtížnost pokračoval svým třetím letošním závodem ve francouzském Brianconu. Mezi ženami se představilo 56 lezkyň, mezi muži nastoupilo 73 závodníků. České výpravě se tentokrát dařilo podstatně méně, než v minulých závodech.

V kategorii žen připravili stavěči netypicky lehkou cestu č. 1, ve které obě naše reprezentantky zahajovaly. Cesta měla nakonec 14 topů a další řadu výkonů těsně pod topem, což znamenalo, že se v ní nesmí chybovat. Naše závodnice nastupovaly hned na začátku - Gabriela Vrablíková jako 6. a Lenka Slezáková jako 10. a tak neměly dost času zjistit, že tentokrát jde o zcela jinou situaci, než v předchozích závodech a připravit se na ni. Gábina tak byla po zbytečné chybě v této cestě na děleném 38. místě, Lenka po úspěšném řešení o dva kroky dřív na 46. pozici.

Ve druhé (podstatně těžší) cestě Gábina zabojovala, spadla až v horní části, když se pokusila postavit na nesprávný stup. Skončila zde na 27. příčce, jen + ji dělilo od 24. výsledku v cestě a potvrdila tak svou semifinálovou výkonnost z předchozích závodů, ale v součtu s první cestou to stačilo na sice solidní, ale už nebudované 34. místo, což pro tuto závodnici bylo po dvou předchozích postupech zklamáním.

Lenka lezla druhou cestu také dobře, ale vzhledem k nízkému věku jí přece jen chybějí zkušenosti a tak si v dynamickém kroku v nejpřevlejší části nechala vypadnout nohy, což znamenalo pád, dělené 45. místo v cestě a 49. pozici celkově. I pro Lenku to po dvou předchozích bodovaných umístěních bylo pochopitelně zklamání, ale právě těchto situacích může tato teprve šestnáctiletá závodnice nasbírat zkušenosti, které pak zúročí při dalších startech.

Na výsledcích našich žen i řady dalších renomovaných závodnic je vidět, jak je startovní pole nabitě a jak velký rozdíl může být mezi výsledky jednotlivých závodů v rozmezí několika dnů, kdy se samotná sportovní výkonnost nemůže zásadně změnit.

V kategorii mužů se vzhledem ke zdravotním problémům Tomáše Bintera ml. prezentoval nakonec jen Martin Jech. Martin zahajoval v cestě č. 2 a lezl velmi dobře až do místa, kde nenašel správnou pozici nohou a další chyt proto neudržel. Tento výkon znamenal dělené 58. místo v cestě, ale už s výsledkem o krok lepším se dalo postoupit do semifinále.

U mužů však stavěči vytvořili cestu č. 1 v poměru k výkonnosti startovního pole ještě lehčí, než u žen a od začátku bylo jasné, že topů zde bude hodně - ve výsledku jich bylo 26, dalším výkonem byl pád z topu a pak se závodníci řadili v závěrečné části cesty. Martin Jech i zde lezl výborně, v horní části ale zvolil netaktické cvakání ze stejné ruky, z níž pak musel udělat těžší krok, který v důsledku toho těsně nedotáhl. Skončil tak několik kroků pod topem, což ale v této cestě znamenalo dělené 59. místo a celkově 65. pozici.

I mezi muži to při ještě větší vyrovnanosti závodníků a vyšším počtu startujících byla výsledková loterie - řada semifinalistů předchozích závodů skončila v Brianconu v páté a šesté desítce výsledkové listiny. V Brianconu se představili i dva špičkoví bouldristé - vítěz letošního závodu SP v boulderingu v japonském Kazo Rustam Gelmanov skončil na 19. místě, vítěz závodu SP ve švýcarském Meiringenu (kde na 2. místě skončil náš Martin Stráník) Alexej Rubtsov obsadil 45. pozici.

Další závod Světového poháru v lezení na obtížnost se koná 19. - 20. 8. v rakouském Imstu.

Tomáš Binter